

年輕 YouTuber · Ricko

一位 17 歲的 YouTuber。

他的短片大多關於遊戲和惡作劇，內容很是有趣。

出道

1. 你為甚麼會成為 YouTuber？

事實上我原本就是一個很愛講話的人，但不可能每天纏著朋友、父母談天。當時我碰巧買了一部新相機，就打算把我所說的話拍下來。同時，又適逢 YouTube 的興起，便將之放上 YouTube。幸好，那時也有部分人會觀看我的短片，我才會有動力繼續拍下去。

2. 如此年輕便成為 YouTuber，有否對你的生活造成不便或對你的學業造成影響？

因為我選擇先著重於學業，而後再到拍攝短片，例如在週末等空暇時間時才拍攝短片。相反，我的年輕會影響我放上 YouTube 的影片數量。若果我平日自己出門被人認出來，我會挺高興的，因為這證明了我的知名度之高；但是，在和家人出門時，被人認出來了，便會感到很是尷尬，反而擔心會對家人造成滋擾。幸運的是我的家人都比較開明，也都支持我成為 YouTuber。我曾在外國留學。當時，我最掛念的就是父母了。當然，令我念念不忘的，就當然是家中使我垂涎欲滴的可口飯菜了。

拍片

1. 拍攝短片的靈感從何而來？你最喜歡那條短片？

我最喜歡《留學理想與現實》，因為我在英國讀書，發覺香港人對外國留學生有不少誤解，所以我想拍這短片。其後更引起了許多人的共鳴。另外，我印象最深刻的微電影是《那班車·那份愛》，因為這部電影由很多不同的人一起製作，包括編劇、攝影師等。當中的靈感是來自網絡作家熱豆腐仔的愛情故事，後來有編劇把它變成了這部電影的劇本，而我負責其中的剪輯和拍攝。完成的時候，大家都感到十分滿意，令我認為這是一次十分難忘的經歷。

2. 你有甚麼話對那些瘋狂愛戴者說？

多謝。因為他們願意觀看我的短片，留言，或為我的短片點讚，我便已經很開心了。因為他們不是必定要看我的短片，所以當他們看的同時，更給我一些鼓勵的說話，很感謝他們的存在，去支持我。有時會過份偏激：我有女朋友。當我跟女性朋友逛街或跟女YouTuber一同拍攝時，部分愛戴者便會馬上指責我，如「冇冇搞錯，你點可以同女仔拍嘢㗎！」真的是非常尷尬。

勉勵

1. 你有沒有遇過瓶頸期？你是如何渡過的？

現在。因為我是一名中六級生，要開始考試，沒甚麼空餘時間拍攝短片，要暫停更新。但如若暫停更新，便難以再增加知名度，因為YouTube中的競爭很大。但我認為只要盡我所能拍到最多短片便可以了。

2. 在生活中應保持甚麼心態？如何改變壞心情？

我認為做每一件事都會要一個目標，它是為了不辜負自己、家人或身邊任何人的期許。以讀書作為一個例子，其間你受到很多挫折。如果現在不讀書，將來找不到穩定的工作，不但會令自己擔心，更會令其他人擔心，例如家人。當你為目標而奮鬥或想到不做某件事的負面後果時，便能夠堅持下去了。

3. 你對中學生有甚麼勉勵？

我認為香港中學生很容易受到人的影響。有時候只看待一件事情不要太片面。當你對一件事情有充足理解時才去發表自己的意見。否則，便是對一件事「加鹽加醋」，對所有人都不是一件好事。

在學習方面，我實在無話可說，因為香港學生讀書是非常努力的。

夢想

1. 夢想對於你來說是什麼？為什麼有這個夢想？

於我而言，夢想是並不是努力就會成功，因為當中的變數十分多。我認為理想和夢想是不同的：理想是比較容易實踐，比較實際；而夢想則是要盡力做，但實踐不了是能夠理解的，相反，能夠成功實踐是一種福氣。

另外，我的夢想是成為一名演員。因為我本來比較喜歡說話，希望能借言語表達自己，並藉此抒發自己的情緒。因此，我就投身於YouTube中，以為實踐夢想做好準備。